

szállítván le — a tárgy további vitása jövő ülésre halasztott.

Megyék.

Nyitrai, sept. 27. Ama lázas ingerültségű zivatarok, melyek megénk belesendőt oly sújtól zavarak, megszüntével e megye jövője felől minden jobb ember szép reményeket táplál keblében: hitte, mikép ezental a tanácskozásként az anyagi erő távol tartatván, nem korlátolt vélemény és szólásszabadság védszárnya alatt egyesült erővel ügyekezünk a köztjé előmozdítani. Nem hisült-e meg ezen hazai szent remény? ma első alispánunk elnöke alatt tartott követulató közgyűlésünk próbakövi szolgálhat. Az elnök üdvözöl beszéde után követurak többrendbeli jelentéseik olvastak, melyek fonalán szőnyegre került a pénzügyi országos választmány munkálata, 's alig olvastott fel belőle egyikét pont, a fuladást tömött — noha köznemesség alig vala látható — teremnek minden részéről hatalmas „veto” harsogott; B. ur honfui nagylekesejéssel festé, mikép annyi szükségkel küzdő honunk felvirulni nem képes, ha a nemesség, kinek tenni leginkább tisztában áll, a teendőkre csekély anyagi áldozatát megvonja. T. T. szüvvállu thiránk, tartván, hogy az ügy inye ellen fog eldönteni, el akará hitetni, hogy pénzügyet köznemesség nélkül tárgyalni nem szabad, azonban a vitaközök folytában győzelméről csakhamar biztosítva lön; mert csodálkozásunkra, a legnagyobb szöhösök, 's haladási indítványok apostolai is, félvén a kisdad anyagi áldozattól, különféle takarók használásával — hiszen nemakarásnak nyögés a jele, — tetleges pártolás helyett elhalasztási indítványokkal léptek fel, 's ime az egész honra nézve nagyfontosságú munkát, a nélkül, hogy taglaltatott vagy csak felolvastatott volna is, pedig köznemességi befolyás nélkül, talán hogy e részben is a közvélemény jobban megérjék, boldogabb időre halasztott, 's követuraknak szigorú meghagyatott: hogy a munkát tárgyalatását a jövő országgyűlésig elhalasztani szorgalmazzák, 's azon esetre, ha e megye kisebbségben maradván, a munkát csakugyan szőnyegre hozatnék, akkor mindenben tagadólaga lépjenek fel. Az országgyűlési utasításokkal megbízatva foglalkozó megyei küldöttség is benyújtá valahára véleményes munkát, melynek több pontjai esőtüni köpönyeg levén, vitaközökre anyagot nem szolgáltak, némely pontjai pedig megénk szelleméhez módosítva elfogadattak. — Könyve Alajos.

Barsból, sept. 28kán. Országgyűlési követünk jelentése következtében rendkiv. közgyűlésünk volt sept. 26án, melyben az ország közszükségei tekintetbe vétetvén, a 3 millió pöforint évenként, négy évre megajánlatott, nem minden ellenmondás nélkül ugyan, de nem is kortések által, hanem illendő komoly vitaközök után; majd-majd délutáni két óráig folyt a tanácskozás. Voltak, kik ezt igen terhesnek állíták, különösen a szegénysorsokra nézve; majd viszont állították, hogy nincs oly szegény ember, ki 2 1/2 ezüstkrajczárt nem lenne képes a haza oltárára tenni; a dolog vége határozatilag az lön: hogy fizessünk. —

Biha r ből, sept. 23kán. Évnyegyed közgyűlésünk elnök alispán urnak a megye állapotáról adott jelentésével nyitvatán meg, miután a scontro felolvasatott, a szőnyegre jött követi jelentések folytán az orsz. választmány által javasolt 3 millió forint subsidiumot minden ellenzés nélkül elfogadtuk. Elfogadunk mi mindent, de teljesítendjük-e pontosan? az már oly kérdés, melyre legigazabban úgy felelünk, hogy jelenlegi mintegy 20 tisztb. ügyvédek számát szükség leendő vagy háromszor annyival szaporítani. A honosításért folyamodók amúgy igazán megrostáltak, sőt egyet, bárha már honunkban négy év óta terjedelmes utánzásra méltó iparral rendezett jöszágot bír a díj megajánlása mellett sem fogadtuk el; de minek is? hiszen 2000 arany a nemzetet fel nem segíti! az elébbi országgyűlések alatt meghonosultak is pedig annyira szaporodnak, hogy nem sokára minden birtokainkat összeveszik, holott a ma-holnap emancipálódnak is kell még valamit fenhagyni! — Kérelminkhez képest a staturum ismét egy évre terjesztett; ezt azonban senki furcsának ne gondolja, hogy épen akkor, midőn a halálbüntetést eltöröljük, staturumot kívánunk; mert ez nagyon megegyeztethető: a halálbüntetés eltörlése jó protheoria, a staturum pro praxi. Felolvastatva a házi pénztárt vizsgáló küldöttség jelentése, abból kitűnt, hogy a főpénztárnok a főisp. helytartó által hivatalától felfüggesztett, de a RR. által visszahelyezett főügyvéd D. M. urnak ügyvédi fizetését főisp. helytartói letiltás következtében megszüntetve, minek folytán a küldöttség a pénztár kezelésébe facto belebo-csátkozott, a pénztárból 500 pöföt kivett 's D. M. ur részére lefoglalta, kinek is beküldött aljába a számvévo álltal a legfoglaltó beiratván, a pénztári naplóba kiadásul 500 pöföt a főjegyző által jegyeztetett fel. A küldöttség eljárása helyeseltetett, de volt a pénztárnok iránt vita elég, keserűség igen sok, személyeskedés pedig az emésztelenségig. A vas következetességnek néhány liberalis bajnoka, most egyszerű (?) a körülmények 's alku logicáját használva, a pénztárnokot csak megrovandónak, nem pedig hivatalától felfüggesztendőknek vélték, miért? megmondom a titkot; mert minden igyekezetük mellett sem tudtak perceptort keríteni, így hát a pénztárnok hivatali felfüggesztése őket a hinarba vitte volna; — a conferentiából ezutal kimaradt néhány szabadelműk pedig, 's a conservatívok a pénztárnok hivatali felfüggesztését szorgalmazták, mert ők a megye következetlenségét semmi körülmény által motíválhatónak nem hitték. Az eredmény az lön, mit az életben leginkább tapasztalhatók, a következetlenség egypár szusszanással meggyőzte a következetességet, 's leölte az ezen alapult megye tekintélyt, bárha a következetesség nyomán küzdött P. L. bíró is, kiről itt említést örömmel teszünk, mert ő megénkben azon

egyetlen szabadelmű, kinek jelleme biztos reményt nyújt, hogy a csilapulandó vihar után a közelet malatiáját fentartani 's pártatlansága és igazságszerete melegével a szétzagatott barátság 's egyetértés kapcsait összeforrasztani képes leend, ha az isten alispáni kormányra segitendi, melyre ő ugyan nem vágyik, de minden pártszínezet jobbjai által forrón ohajtatik. Ez alkalommal, minthogy N. J. dictatori szónok, kinek nyersesége 's darabossága szebb tulajdonait elfellegzi, a neki oly kedvező személyesség ténen felette epéskedve, 's a magánviszonyok szellőztetgetésébe boesátkozva sértegetett, innen az érdeklött, megortlásul a hajdani viszonyokból, még a csizmatisztítási emlékre is czélozgatott. Ez azonban elég kimélve történt, oly kimélve t. i., a mint lehet akkor, midőn valakit az irás azon szavaira akarunk tanítani: „a hogy ti mértek, néktek is ugy méretik vissza.” Jó lecke azon liberalistáknak, kik azt hiszik, hogy nekik minden szabad. — Előfordult még egy eset, eddig a maga nemében hallatlan. K. G. volt követünk, ki t. jöszágát pár évre gróf Z. F. urnak oly szerződés mellett adta el, hogy a megvevő a jöszágra betáblázott alapítványi 100 ezer pftot általvenni tartozik, most aziránt folyamodott, hogy gróf Z. F., ki a szerződésileg átvett 100 ezer forintnak kamatait fizeti, a tőke iránt K. G. ur kötelezvényét sajátjával felcserélni nem akarja, minélfogva ellene a 100 ezer frt jelenleg be van táblázva, bárha ő már nem adós, mert ez adósságot azon jöszággal együtt, melyre az be volt táblázva, gróf Z. F. átvette. Nehogy tehát az által, hogy ellene őt nem terhelő száz ezer forint van betáblázva, hitele szenvedjen, kéri az említett 100 ezer frtot kitáblázatni. A kérés igazságos és méltányos volt, teljesített is, de a törvényel, mely a kitáblázásnak az eredeti kötelezvényeket szabja feltételül, azt megegyeztetni nem lehet. — A közönséges szüret a váradi hegyen oct. 14., az Érmentén oct. 20d. napjára; a közelebbi évnyegyed közgyűlés pedig dec. 16d. napjára tűzött ki.

Hasonszenvi orvosok második nagy gyűlése

Pesten. A hasonszenvi orvosok számára nézve gyéren ütött is ki, de eredményeire nézve a tavalyinál több tekintetben tartalmasabb vala. Jul. 24dikén este tartott a rendező gyűlés a m. tud. társ. teremében, melyben elhatározatott, hogy az egyesület hivatalos nyelve a magyar legyen; továbbá, hogy az egyet privát ügyei délelőtti ülésekben tárgyalassanak, közérdeklő dolgok pedig délutáni nyilvános ülésekben adassanak elő. Az első nagy gyűlésben július 25dikén a tisztviseléség ügye levén az előleges tárgy, mivel a jelenvolt orvosok csekély számánál fogva a tisztujtásról szó nem lehetett, a tavalyi választottság helybenhagyatott, de egyszersmind az egyesület elnökéül a magyar nemzeti museum köztisztviselőiben álló igazgatója, tek. Kubinyi Ágoston ur, alelnöknek pedig dr. Attomyr ur választattak meg. A délutáni első nyilvános ülésben, szép számú hallgatóság jelenlétében, dr. Argenti értekezést olvasott a hasonszenvi adagokról, dr. Bakody pedig rövid necrológot egy érdemes elhunyt tagtárs, dr. Kapdebő felett, melyet dr. Attomyr küldte be. Dr. Streinecz, ki már tavaly is érdekes közléseket nyújtott a hasonszenvi gyógyszerek magas eldörgölésének microscopicus vizsgálatáról, ez idén újabb vizsgálódásának eredményét küldte be, melyet dr. Horner olvasott fel. Végre dr. Gárdos élő szóval fejtegette a magnetismus hatásmódját az idegek physiologiai törvényeiből 's a legújabb tapasztalatokból elvont nézetek szorint, mit gróf Szapary Ferencz ő nga gyakorlati oldalról is felvilágosítási sziveskedett. A másnap nyilvános ülésben dr. Horner olvasott egy értekezést arról, ha lehet-e a hasonszenvet tiszta meggyőződésből gyakorolni. Utána dr. Attomyrnak a szenvedelmek gyógytudományi használhatóságáról irt értekezéséből olvasta fel az érdekesebb részteket dr. Bakody Végre dr. Horner néhány általa meggyógyított tudóvész példait olvasá fel a gyöngyösi kórházból 's közlé egyuttal a nevezett kórház évi számadását. E szerint azon nagy figyelmet érdemlő intézet összes vagyona 26875 ftra megy. A felvett betegek száma, jul. 1jtől 1843 jun. 30dikáig 1844, 101 kik közül meggyógyult 76, javult 4, javulás nélkül elboesátatott 4, haladók állapotban vitétt be 5, meghalt 6, fenmaradt 6. — Az e napi hivatalos ülésben egyebiránt elhatározatott, hogy jövendőben minden nagy gyűlés alkalmával egy-egy körösztály körüli tapasztalataikat adják elő az egyesület tagjai, különös tekintettel levén a nyavalyák epidemicus jellemére 's az azok ellen nyújtott szerek munkálatára. — 'S így első feladatul a jövő évre a váltólázak tűzettek ki, melyek honunkban oly nevezetes szerepet játszanak és melyek, ha gyökeresen le nem győzetnek, oly soknemű chronicus hasbajok szülő okai. — Berekesztésül a következett vasárnap, jul. 28d., Hahnemann emlékeztetének szenteltetett, a midőn dr. Balogh Pál emlékbeszédet olvasott a nagy elhunyt felett, 's alkalmi versek osztattak ki honunk koszorús költőitől: Vörösmarty, Császár és Garay uraktól, melyeket Egressy Gábor szavalt el. Ohajtandó volna, hogy Magyarhon orvosai, kik a reformált gyógyművészség elsősegéiről ön józan tapasztalataik által meggyőződtek, meleg részvétellel apolnák a még mind- eddig ugyan gyenge, de egészséges alapon nyugvó esetetét, mely egykor az emberi nemzet haladási történetébe lényeges befolyást gyakorland, és szemek előtt tartanak azt, hogy, mint minden fontos kérdésnél, ugy itt is a haladás mulhatlan feltétele, a társulati buzgó öszmunkálkodás, mely nélkül a legdrágább erők is minden fontos eredmény nélkül szóródnak szét.

KÜLFÖLD.

NAGYBRITANNIA. A Globe meg nem szünik Peel minsteriumát kéri, inteni: ne kontarkodják tovább Irlandban, lépjen le, mielőtt a toronyosodó fellegek vihára a kormányról

letaszitanák. — Az irlandi főpapság, Tuam dublini érsekkel élőkön, 5—600 lelkesztől aláirt tiltakozványt nyilvánított az utolsó parlamenti gyűlésben elfogadott, a kegyes véghagyományománnyokat illető oklevél ellen; kinyilatkoztatják, hogy ez acta ellen minden törvényes és alkotmányos módon ellenezegülendnek, minthogy annak határozatai elvégre az ir katolikus egyházat egészen világi hatalom alá rendelnek. — A dublini tanács egy tory tagja a királynét különös folyamodványban felkérni indítványozá, hogy a britt parlamentet minden harmadik évben Dublinban tartassa; ez indítvány megvitatása sept. 25re tűzött ki, 's e napra az egész tanács O'Connellal együtt meg van hivatva. — Braziliával hir szerint igen kedvező kereskedési szerződés kötötték, 's Montevideo ismét Brazilia tartományává tétetett. — A Times igen felfortyant azon, hogy warspítei szerencsétlen tollu levelezőt még a kormány is kutatja, 's feleletre vonni akarja; ujjolag is azt vitatja, hogy a francia tengerészeti ügyetlenségnek levelekben foglaltatott megrovása esupa tiszta igazság volt. — Mondják, az Indiából visszatérő Ellenborough lord nem sokára Irland lord-helytartója leend. — Londonban igen tekintélyes egyesület alakult „a népevelésnek Görögországbani előmozdítására.” — A lapok lelkiismeretes részletezéssel írják le a királyné és Albert hg minden mozdulatát Skócziában; visszaindulásuk oct. 1re volt határozva.

FRANCZIAORSZÁG. A király valamint Joinville, ugy Bugeaud hgnek is legfensőbb meglegedését 's köszönetét küldé a hazának tett fényes szolgálataikért, mely királyi levelek a hirlapokban közzétetettek. — Laroche foucauld-Liancourt hg London- és Amerikából érkezett 's az örök béke fentartását illető leveleket nyújtott át a királynak. A király azt válaszolá, hogy, valamint 40 év előtt, midőn mint számított Amerikában tartózkodék, legfőbb ohajtása az általános béke volt, ugy a háborut most is átoknak és művelt nemzetek közt képtelenségnek tartja; szavait ekép végezé: „Ha a kis statusok akarnak hadakozni, meg nem engedjük; ellenben a nemzetek közt a béke mindinkább szilárdul. Reménytem, ha még néhány évig élek, általános háboru Európában lehetetlenné fog válni.” — Lajos Filep oct. 6kán 72dik születésnapját üli. — Némely lapok ama királyi nyilatkozattal az algiri már most 14 éves hadviselést sehogy sem tudják összeegyeztetni. A National a mindenütt jelentkező átalakulási pezsgésre figyelmeztet 's nem reményli a király végzavainak beteljesülését. — Duchátel gróf, pair, a néhai ötszázak egyik tagja, a belügyek minsterének apja, 93dik éves korában meghalt. — A belgák királya oct. 10kén szünte Windsorba fog érkezni 's Lajos Fileppel találkozik. — A francia követ Portugalliában, Varennes gr., midőn épen állomására utaznék, Valdeppennas mellett, september 14kén utonállók által kiraboltatott.

OROSZ- és LENGYELORSZÁG. Hir szerint Olga nagyhercegnő Cambridgei György angol hggel fog összedatni, mit a czár angol utazásának gyümöleséül és Oroszország 's Anglia közt szorosabb egyesülés kezdeteül tekintenek, minthogy a hannoverai trónörökösnek utódjai még nincsenek, György hg Hannovera esetleges örökösének tekintetik. — A mitől Lengyelországban régóta tartottak, most már elkezdődött — az ország igazgatása gyökeresen átalakított. Hogy ez átalakítás az ország javára leendő, igen kétségbe vonható, mert nem belszükség az oka, hanem az, hogy a czár a lengyel jövedelmet igen csekélynek találta, 's ezért az igazgatásban olcsóbb rendszert hozat be. A nyolcz kormánylatnak ötte olvasztása is csak e czéloból történt. A takarékn természetesen a pétérvári kincstárba folyand. Mig minden más europai országokban — mond az Allg. Ztg. levelezője — a fővárosok mellett számos kisebb város is gyors virágzásnak indult és lakosai számában gyarapszik. Lengyelországban megforditva van. A 120,000 lakossal bíró Varsón kívül csak Lublin és Kalis városban van 10,000 ember, a többi mind nyomoru fészek, alig 2—5000 emberből lakva. Varsóban a népet egyházi és más ünnepekkel mulattatják; alig mulik el hét, melyben valamely szent napot, név- és születésnapot rendkivüli fényvel meg ne üljenek. Tedeumok, katonai diszelgések, a helytartó hgnek nagy estélyek, a színházban szabad bemenetel, kivilágítások és tuzjátékok: ez Varsó napitörténete; a többi említésre sem méltó. A centralizáló rendszer minden pénzt a fővárosba vonz, melynek lakosai többnyire dúsgazdagok és lucullusi életet élők; fensőbb érdekekről természetesen szó sincs. — Ismét közzétetett a politikai szökevények egész névsora, kik a (feltételes) közbocsánattal nem éltek, 's most jöszágot elkoboztatják. — 1838. jul. 17ikei uká a hajdani Lengyelországhoz tartozott 's most Oroszországba szorosan kebelezett tartományokban azt parancsolá, hogy a nemesek minden kiváltságos jogaik elvesztése mellett nemességök eredetét bizonyos idő alatt kimutassák. Egy későbbi „kegyelmi ukáz” ez időt ezidei jan. 1jeig hosszabbítá. Miután tehát ez idő már lefolyt, mindazok, kik az illető bizonyítványokat a kijelölt helyeken be nem mutatták, e bemutatási jogot is örökre elveszték, 's neveik az odnodworzok sorába igattattak. — Oroszország többféle vidékeiből jövő levelekben a katolikusok keserűen panaszkodnak vallási szabadságuk megrovításáról 's a híveknek öhite esábitásáról. Jelenen következő csalétek használtatnak: 1) egyházak és plebániák építése a nemegyesültek részére; 2) elkobzott jöszágot adományozása oly kath. családoknak, kik gyermekeiket az orosz hitben neveltetni fogadják; 3) a hitehagyottaknak a hadiszolgálatól fölmentése, vagy a 25 évi katonai szolgálati kötelesség megrovíditése.

MONTEVIDEO vagyis a Banda-Oriental birtoka előbb Portugalia és Spanyolország közt villogás tárgya volt; később Brazilia és Buenos-Ayres közt adott három évi háborura okot. A békekötésnél Montevideo függetlensége Franciaország és Nagybritannia megegyezésével 10 évre

biztosított, mely idő lefolyása után szabadságában állandó akár Brazília, akár az argentin szövetség (Buenos-Ayres) tartományává válni. E tiz év mostan már lefolyt 's a legújabb hírek szerint Montevideo inkább a brazíliai császárt akarja felségének elismerni, mint Rosast, a buenos-ayresi dictatort. A legközelebb kérdés az, mint fogják ez ügyben Anglia és Franciaország használni befolyásukat; hogy az utóbbi Brazília mellett van, onnan következtethetni, mert Joinville hg hitvese brazíliai hgnő.

Egyesületi közlés.

A pesti müegyesület által f. évi sept. 29ken tartatott sorshuzas eredménye következő: Olajfestvényeket nyertek: 1) Janikovics Alajos Vácson. Szeretjéet szanónivó hollandi paraszt. Haanen Györgytől, Bécsben, 1055. sz. 2) Steindl Karoly Pesten. Reggeli tenger-üdvözet Storchtól, Münchenben, 1992. sz. 3) Csekonicz Leonie. Anyai apolás, Maraston Jakabtól 2202. sz. 4) Würzler Vilmos. Juhász pihen nyája között, Voltz F.ől Münchenben. 44. sz. 5) Bartók Matyas, Bajan. Keleti nő, Tikos Alberttől, 1122. sz. 6) Rázel József, Gyulan. Tajkép holdvilágnál, Haanen R.ől. 2143. sz. 7) B. Szepessy Adam. A zongorázó-nő, Danhauser Józseftől, 933. sz. 8) Vecseghy Jozsef. Salzkammerguti tajkép, Hausch Antaltól, 514. sz. 9) Gr. Venkheim Jozs. Ant. A vereshagyma-árusnő, Canzi A. 1175. sz. 10) Gr. Karolyi Györgyne. Tajkép, Raffalt Ign. 1335. sz. 11) Steinbach Erzebet. Pihenő

juhok, Lötze M. 125. sz. 12) Molnar György. Unepre felpiperézt leány, Banftól, 2098. sz. 13) Jakob Istvan. Arabok Mekkahól, Heicke Józ. 1841. sz. 14) B. Orczy György. Tengeri vihar, Smith Ant. 826. sz. 15) Pyrker László ó exellja. Tanulmányfő, Baab Györgytől, aqu. 1897. sz. 16) Csacsko Imre. Falusi borbély, Mayer I. N. 1201. sz. 17) Trieszti müegylet. Kalonai jelenet, Buchter Vilmostól, 270. sz. 18) Freytag József. Tengeri látkep, Palm Gusztávtól Rómában, 1125. sz. 19) Mossip Ferencz Bécsben. Hunyady Janos halála, Weber H. 443. sz. 20) Posta Ferencz. Tajkép. Schiffer Ant. 372. sz. 21) Ó. es. kir. fensége Maria Anna Karolina a császár- 's kiralyne. Vallásosságra-vezérlés, Wengler J. B. Bécsben, 1601. sz. 22) Hofer Peter Soronyban. Napoly, Gabigtól, 738. sz. 23) Fejervary Jozefa. A gyümölcsárusnő, Bitter Edu. 851. sz. 24) Perenyi Gizela baronő. Viragok, Brunner Leop. 969. sz. 25) Ruttner Ferencz. München egy részének látkepe, Vermeers J. 873. sz. 26) Gr. Batthyany Kazmer. Csend-élet, Schäfer A.ól, 1246. sz. 27) Trieszti müegylet. Képzelmü tajkép, Brunner Leopold, 265. sz. 28) Ney Ferencz. Képzelmü tajkép, Brunner Leop. 1355. sz. 29) Agárdy Mihály. Allatok, Schrödl Ant. 1798. sz. 30) Gr. Se- Ezenkívül egy rézmetszet 's család' Montmorillontól, 12 müncheni 's 1 bécsi mülap, Hohe F. munkájának két füzet, egy prágai 's 100 trieszti müegyleti részvény-jegyek, összesen 157 nyemény, sorshuzas alá bocsattattak, melynek nyerd-száma az egyes.

pénztárnok Klausz A. L. urnál, a városi színház épületbeni tükör-raktárban megtekinthetők. — Közli Ritter Sándor, egyes. titoknok.

Matyas-emleki egyesület. Tisztelettel kéretnek azon t. ez. ügybarátok. kik a Matyas-emleki igazgató választmány által penzgyűjtessel megbizáltak, hogy gyűjtéseiket a be-következendő pesti novemberi vásárra, az egyesület pénztárnokához, Nadasy István urhoz, (Pest, vácsi utca) beküldeni sziveskedjenek. — Külkey Henrik, választmányi jegyző.

Felszólítás Petőfi versei ügyében. Azon t. ez. egyesületek 's egyesek, kik a Petőfi verseire gyűjtés végett nálok levő aláírási ívetek eddigéig be nem küldék, a begyűlt penzzel együtt Antal Mihály urhoz, a nemzeti kör pénztárnokához, — ki naponkint d. e. 9 óratól d. u. 1 óráig a nemzeti casino könyvtárában, d. u. 2 óratól pedig 6 óráig, az aláírási iven is megnevezett saját szállásán (horz-utca 219d. sz. található, — minelelőbbi beklüldésére ezennel tisztelettel felkértek. — Beküldési záridőül jövő novemberi vásár határozatott. — Költ Pesten, oct. 5ken. Vorosmarty Mihály m. k., avlasztmányi elnök. Várady Antal m. k., körjegyző.

Gr. Dessewffy Emil vezérlete mellett szerkesztő Szönyey József. (Szerkesztőségi szállás urutca Horváthház 450 sz. a. 1. em.)

HIVATALOS TUDÓSÍTÁSOK.

- (191) Birói árverés. Tek. Sáhgy László urnak t. Heves vmegyében kebelezett Dormánd helységében a' Csinca dőlőben 38 hold szántófölde, — ha kívántatik, több is — f. évi november 4ken a' hely szinén árverés után bírólág el fog adatni. Költ Dormádon, sept. 12. 1844. Okollesányi Gusztáv, szolgabíró. Berez Ferencz, eskütt, mint végrehajtó bírák. (3, 3)
(101) Részvény megsemmisítési visszavonat. 30760. Hadsi Nasto Dömötörnek folyamodása következtében, mellynél fogva a' budapesti lánchídát illető elvesztett 's f. évi február 13kan 6421. sz. alatt kelt körlevél által megsemmisített részvényeknek, miután időközben megtaláltattak, megsemmisítését visszahuzatni kéri; az iránta meghallgatott Pest városi tanács jelentése folytán ezen megsemmisítés visszahuzásának kihirdetése keblileg elrendeltetik. Hólt Kis-Asszony hó 21dikén 1844. (3, 3)
(188) Váltótörvényszéki idézés. Misztelbauer János Ujvidéken lakozottnak tartózkodási helye tudva nem lévén, az ellene Oszval Antal által 118 p. ft iránt indított váltótügynek f. 1844dik évi october 25dik napján reggeli 9 órakor leendő tárgyalására ezennel idéztetik, meg nem jelenése esetére Ordódy József v. ügyvéd gondnokának kinevezetett. Költ Pesten, e. b. vtszék 1844. évi september 26kan tartott üléséből. (3, 3)

- (34) Stern Jakob elleni esődper. Hatánap october 21dik 1844. 27327. Veszpremi vármegye jelentése szerint Veszpremi városa tanácsa ottani izraelita Stern Jakob elleni esődületet határozván, az illető hitelezők megjelensére folyó évi october 21dikét hatánapul tüzte ki, ideigleni tömeggondnokká Salrán Ferencz tanácsnokot, perügyelővé pedig Ertli Károly hités ügyvédet nevezvén. Mi is szokott kihirdetés végett megiratik. Költ Sz. Jakob hó 21dikén 1844. (3, 3)
(109) Horváth János elleni esődper. Hatánap october 21dik 1844. 33459. Pest vmegye alispánjának jelentése szerint, néhai idősb Horváth János kecskeméti lakos tömege elleni esődper megnyitására f. é. october 21dik napja tüzetvén ki hatánapul, 's ideigleni tömeggondnokká Hornyik János, perügyelővé pedig Szokolai Sándor neveztetvén ki. Költ Sz. Mihály hó 10. 1844. (3, 3)
(80) Pekárik László elleni esődper. Hatánap november 4dik 1844. 31021. Pest városa tanácsának felírása szerint Pekárik László fűszerárus hitelezői esődületének hatánapja f. évi november 4dikére tüzetvén ki, és tömeggondnokká Hofffeld János, perügyelőü pedig Goszdu Manó hités ügyvéd neveztetvén. Költ Kis-Asszony hó 21dikén 1844. (3, 3)

(197) Bizonyágtétel. (1) Alórltak igazságtétel végett ezennel bizonyítjuk, hogy mi meggyőződve báró Szobek Antonia özvegy Nagynő asszonyság és édes leánya Nagy Aloisia kisasszony leánynevelő intézetük becséről, egész bizalommal, bár magunk is Pesten telepedünk, leányunkat Corneliat három egész esztendőre az említett nevelő intézethe mind lakásba és tartásba, mind pedig nevelésbe adtuk 's ily bizalmunkért gyermekünk minden tekintetbeni előmenetele által teljes megelégedésünkre bőven jutalmaztatunk légyen. Pesten, 1844. évi augusztus 28kan. Bujanovics Vincze György, és Faltinovics Francisca.

(187) Kilian és társánál Pesten, a' vácsi-utczában, Parkfrieder-házban kapható: Historia pragmatica Regni Hungariae compendio proposita a Glycerio Spányik. Editio Sexta. N. Srét. borítékba kötve 2 ft p. p. Kisfaludy Kassics Ignácz Praxis Juridica Civilis, Stylare Juristarum Latino-Hungaricum. harmadik meg bővített és az újabb törvényekhez alkalmazott kiadás. Két kötet, vászonba kötve ára 5 ft 30 kr. p. p. Ezen jeles munkának czelszerűségéről, közhasznáról és kivált a' törvény-gyakorlókra nézve szükséges volta felől a' tisztelt közönség már eléggé értesülve van, és a' közvéleményt igazolja azon körülmény is, hogy az előbbi két kiadásnak példányai már rég elkelvén, annak harmadik kiadása lön szükségessé.

(198) Eggenberger J. és fiánál előfizetés fogadtatik el: VÖRÖSMARTI minden munkáira. 10 kötet 12rétben csinos Nemzeti kiadás egy 4edvelinapapíron, a' Szerző réti kötetben, szinte arcz-arczképével 8 ft. képpel, 12 füzetben 40 krajval. (1)

(14) Órák raktára. Valódi francia és Genfi henger-, horgony-, ismétlő-, és fogaskerekű szesórák arany- és ezüstből, nemkülönbén mindennemü fal- és játszó órák a' legújantósb gyári áron kaphatók. Dorer T. J. cs. kir. udvari óraesimálónál Bécsben (Wollzeile) 869. sz. alatt. Nagyobb mennyiséget vevőknek kedvezés ajánltatik.

(199) Hirdetmény. (1, 3) A' nagyméltu magyar kir. udv. kincstár rendelese szerint ezennel közhírré tétetik: hogy ő felsége a' bácsi kir. Ferencz csatornyájánál egy igazgatót, egy segédet, és két mérnököt legkegyelmében rendszerezitni méltóztatván, kik ezen hivatalokért folyamodni kívánának, ebbeli keblileg ellátott folyamodványaikat legfeljebb 1844. december 15dik, a' nagyméltu magyar kir. udv. kincstárnak benyújtani, 's azokban magokat valamint elméleti tehetségeik, mérnöki kiképzésük, úgy eddig tett szolgálataik 's az e' tájban divatozó nyelvkbeni jártások iránt igazolni tartoznak. Az érintett hivatalokkal következő esztendői járandóságok vannak összekapcsolva: az igazgatói hivataltal a' napdíj 8dik osztálya mellett 1000 forintnyi fizetés, 10 fnyai lakbér, 's írószerekre 48 fnyai öszveg, továbbá természetnyekben 40 pozs. mérő kétszer buza, és 15 öl tüzi-fa, nem különben két tiszti ló tartására 104 p. m. zab, 72 mázsa széna, 1/2 öl öszi, és 1/2 tavaszi szalma; a' szegédi állással a' napdíj 9dik osztályán kívül 800 fnyai fizetés és 100 fnyai lakbér, természetnyekben pedig 25 p. m. kétsz. buza, és 10 öl tüzi fa, az első mérnöki szolgálattal a' napdíj 10dik osztálya, 's ingyeni lakás mellett 600 fnyai fizetés, írószerekre 12 fnyai öszveg, természetnyekben 40 p. m. kétszerbuza, és 16 öl tüzi fa, azonkívül 2 tiszti ló, és két tehén tartására 104 p. m. zab, 144 mázsa széna, 2 öl öszi, és 2 öl tavaszi szalma; a' második mérnöki hivattalal szinte a' napdíj 10dik osztálya 's ingyeni lakás mellett 500 forintnyi fizetés, írószerekre 8 forintnyi öszveg, természetnyekben 30 p. m. kétsz. buza, 8 öl tüzifa, egyébiránt pedig 2 tiszti ló és egy tehén tartására 104 p. m. zab, 108 mázsa széna, 1 öl öszi, és 1 öl tavaszi szalma.

(193) Haszonberlet. (2, 3) A' föméltu gyaraki Grassalkovich hercegségi uradalnak zárgondnoksága részéről közhírré tétetik, hogy Soroksár nyárosának létező nagy vendégfogadó (mellyhez egy egész telek utánai használatok is kapcsolva vagynak) a' bérliének, az egész városban minden néven nevezendő tulajdon italai kimérése szabadságával, Pesten Grassalkovich hercegségi épületben, nevezetesen a' t. barátok temploma általellenében a' hatvani-utczában levő házban, most folyó 1844dik évi november 4dik napján délelőtti tíz órakor árverés után a' legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni. — Mely árverésre mindenki (az izraelitákat sem zárván ki) elegendő bánatpénzzel és erkölcsi maga viseletét tanúsító oklevelekkel ellátva ezennel meghivatik. A' bérlési föltételek az uradalmi iróteremben Gedellőn, ug Posten a' hercegségi tisztnél mindenkor megtekinthetők. Gedellőn, september 30kan 1844.

Gőzhajók járása Magyarországnban. Bécs és Pozsony között a' „Duna” gőzös indul mindennap reggeli 6 órakor Pozsonyból Bécsbe, és Bécsből Pozsonyba vissza ugyanazon napon délutáni 3 órakor; továbbá, naponként indul Pozsonyba egy utazógőzös délutáni 1 órakor és a' következő napokban Pozsonyból Pestre reggeli 6 órakor. Pestről Pozsonyba és Bécsbe mindennap reggeli 7 órakor. Pestről Mohács- és Eszékig minden csütörtökön reggeli 6 órakor. (Ezen gőzös szombatn reggel Eszékéről elindul, és Bajára mintegy 8 órára odaér, 's a' honnan vasárnap reggeli 2 órakor Pestre érkezik.) Pestről Zimony- és Drenkováig minden kedden és pénteken reggeli 6 órakor. Ezen gőzös visszaindul: Drenkovából minden szombatn és kedden reggeli Zimonyból " vasárnap " szerdán " 2 Vukovárból " hétfőn " csütörtök " órakor. Bajáról " kedden " pénteken "
Pestről Giurgevön és Gallacson által Konstantinápolyig (az oláh részén lefelé) october 18kan. Visszaindul Konstantinápolyból Gallaczra october 8., és 22ken, aztán Gallaczról Soela-Cladovi és Orsovára october 12., és 26kan. Pestről Widdin-, Rustuk és Gallacson által Konstantinápolyig (a' török részén) october 11. és 25ken. Visszaindul Konstantinápolyból Gallaczra october 15- és 29ken, aztán Gallaczról Gladosztza- és Orsovára october 19ken. A' t. ez. utazók, a' kívánt rend fentartása és kölesönös biztosság tekintetéből ismételve kéretnek, hogy utjegyeket — mellyek ez évben az utazók kényelmességük végett minden elinduláskor érvényesek — még a' hajó elindulása előtti napon a' hivatalban méltóztatassanak váltani, ugyszinte utjegyzászaikat is térítvény mellett ugyanott átadni, különben a' kellemetlen következt kiki magának tulajdoníthatja.

MAGÁNOS MAGYAR TÖRVÉNY kérdések és feleletekben előadva Acsádi Acsády Sándor, kir. tab. h. ügyvéd által. Harmadik kiadás az illető törvényekkel bővitve. Srét. 1844. Kemény borítékban 2 ft p. p. GÖRÖG OLVASÓ-KÖNYV, nyelvtani jegyzetekkel és görög-magyar szótárral, Gedike Fridrik után. Függelékül hozzáadva Plutos, szimü Aristophanestól. Magyar tanuló ifjuság' számára kidolgozta Papp György. Srét. 281 lap. 1844. Kemény borítékban 50 kr. p. p. E' görög classicusok' virágiból összeszedett jeles és közkezdveiséget nyert gyűjtemény, melly Németországban jelenleg tizenharmadik kiadásban forog közkézen, miután honunk' főleg protestans fölb iskoláiban, német nyelvü magyarázatai mellett is, szinte általános használatra méltatik: e' jelen magyaritott, — és sok részben bővebb jegyzetekkel ellátott, — 's Plutos' hozzáadása. al is ezéltirányosbba tett kiadás, homi iskoláink' 's a' magyar tanuló ifjuság' figyelmét 's részvétét teljes joggal igényli.

(179) Heckenast Gusztáv (3, 3) pesti könyváros és kiadónál vácsi-utczában 15. sz. a. megjelent és minden h. könyvárosnál kapható: Olesó iskolai könyvtár. 2dik szám. Elméleti 's gyakorlati Német nyelvtan. Irta Steinacker Gusztáv. Második kiadás. Srét. füzve 40 kr. pengő pénzben, (183) Heckenast Gusztáv (3, 3) pesti könyváros és kiadónál vácsi-utczában 15. sz. a. megjelent 's minden h. könyvárosnál kapható: Közhasznu Esmeretek' Tára a' Conversations-Lexicon szerint Magyarországra alkalmaztatva. 1dik kötet. Nagy Srét. Füzve 1 ft p. p.

Csütört... E lapok mind... TARTAL... legújabb árny... 3án (Tárgy: Aradmegyébe... K ü l f ö l d : Hivatalos és papírok árke... MAG... A CA... Egyike azon legübször... lapokban is központosul részletes ter legességben jén egymást hosszabbba nek lejártásva nemének is ségből merít zására alapí nyujthat, de föbb, és v déssé fajul. gyen szabad támadnánk, ket, mellyek letekben, v és ellenzék a mostani ha nyezőinek e de az idők v mint ellenei az ugynevez És legelői le mely a mos zási centrali kább a Buda megtámadás árnyéklaitva nézeteink el Kedvenc kik nézeteib alkotmányos sit unalomig tagadhatlan tulajdon hiálaki alkotmá rüti, ha vala kedések bef árnyéklaitva gyakran egy padjain, mag feltalálhatni. vitatásmod, kodásit, elm viszonyokb előt nem i érdekét föl fontosságot példa, mell annál kevés tatásába bov különbség le hetőségét eg lezik, 's lét azoktól elvá máit szeml nem a status meinek org telezve. Az kétségkivül tattott. Aza viszonyaira hogy azok fe az említett i kát, nemesa szokásunk: ink ha nem jük azon eli nek, melly igen tartha azon megtár nünk irányo